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kuryr 15. března 2023

V Bělorusku budou moci od 25. března popravovat
úředníky za vlastizradu

infokuryr.cz/n/2023/03/15/v-belorusku-budou-moci-od-25-brezna-popravovat-uredniky-za-vlastizradu

Zákon o možném uplatnění trestu smrti pro úředníky za vlastizradu

začne platit 25. března. Tento dokument byl zveřejněn 14. března, na

vnitrostátním právním internetovém portálu

„Tento zákon vstoupí v platnost deset dní po jeho

oficiálním zveřejnění,“ uvádí článek 4 zákona.

Nejvýraznější novinkou zákona se dotkla 2. část článku 356. Podle

předchozí verze je „zrada proti státu spáchaná úředníkem v

odpovědném postavení nebo osobou podléhající statutu vojenského

vojáka“ se trestá odnětím svobody na deset až dvacet let s peněžitým

trestem nebo bez něj. Nyní se první odstavec článku za slova

„odpovědná funkce“ doplňuje slovy „úředník zastávající veřejnou

funkci“ a druhý odstavec – „nebo doživotí, nebo trest smrti“.
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Kodex je navíc doplněn článkem 289   – propaganda terorismu. Část

1 tohoto článku stanoví trest ve formě zatčení nebo omezení svobody

na dobu až tří let nebo odnětí svobody na stejnou dobu s pokutou

nebo bez pokuty za propagaci terorismu nebo jeho veřejné

ospravedlňování, včetně médií a internetu. Zároveň poznámka k

tomuto článku definuje propagandu terorismu. Jedná se o „šíření

materiálů a (nebo) informací v jakékoli formě za účelem vytvoření

lpění na teroristické ideologii mezi individuálně neurčitým okruhem

lidí nebo uznání teroristické činnosti jako přijatelné.

Připomeňme, že v posledních letech byla v Bělorusku výrazně

zpřísněna legislativa související s extremismem nebo teroristickými

aktivitami. Nový zákon přijal parlament republiky v prvním čtení 7.

prosince 2022 a následně ve druhém čtení 21. února letošního

roku. Dokument vypracoval Výbor pro státní bezpečnost. Prezident

Běloruska Alexander Lukašenko podepsal 9. března zákon „o

změně zákoníků o trestní odpovědnosti“.
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